

# Na Slovácko se sjeli vozíčkáři z pěti zemí

**Velehrad** - Ke Dnům lidí dobré vůle na Velehradě patřilo už dvanácté mezinárodní setkání vozíčkářů. Letos jich z Maďarska, Slovenska, Rakouska, Německa a České republiky přijelo do poutního Velehradu devadesát.

## podvanácté

Setkání začalo v tamní bazilice Nanebevzetí Panny Marie a svatých Cyrila a Metoděje má svatou. Po bohoslužbě si dali vozíčkáři dostaveníčka na nádvoří u velehradské zá-



**ZÁBAVA.** Vozíčkáři si zahráli stolní fotbal. Foto: Deník Z. Skalska

kladní školy, kde pro ně byl připravený komponovaný program, který slovem skloubil herec Filip Tomša.

Vozíčkáře přivítal hejtmán Zlínského kraje Stanislav Mikšák, bývalý premiér a kandidát na prezidenta Jan Fíber, skupina Chinaski nebo Štěpán Rak a Alfréd Strojček. „Škoda, že letos mezi nás nepřišla manželka prezidentské republiky Livia Klausová. Ale k omluvě měla pádny důvod. Budeme se tědit na setkání s ní příští rok.“ spřádala plány vozíčkářka Marie z Nymburka. Zavzpomínala na minulá se-

tkání, při nichž prezidentova manželka podala ruku každému ze zúčastněných vozíčkářů a ztratila s ním i několik slov.

„Tědit mě, že z tváře zúčastněných vozíčkářů při jejich odjezdu z Velehradu zářila spokojenost a úsměvy,“ nesturýval radost z vydařeného setkání Michal Umlauf, hlavní projekt manažer mezinárodního setkání vozíčkářů (ta)

**Fotogalerii ze setkání najdete na [www.slovackydenik.cz/vazickari](http://www.slovackydenik.cz/vazickari)**



# Bibli ručně prepisoval kardinál Duka i návštěvníci

**Velehrad** - Kardinál Dominik Duka a olomoucký arcibiskup Jan Graubner zahájili ve středu slavnostními zdravicemi osmý ročník ručního prepisování bible ve Velehradě. Poté usedli ke stolům, aby přepsali úryvek z Bible a rozšířili řady těch, kteří se do projektu tvorby Velehradského rukopisu s Českým katolickým biblickým dílem od roku 2005 zapojili.

„Zatímco v prvních šesti ročnících lidé prepisovali bibli ve stanu na severním nádvoří před bazilikou, od loňského roku se tak děje v Muzeu Bible Velehradského domu sv. Cyrila a Metoděje.“ sdělil Petr Chalupa, ředitel Českého katolického biblického díla. Vloni se do projektu zapojilo 327 osob, z nichž 111 bylo děti. Ručně přepsaná bible zůstane podle Chalupy na Velehradě.

„Vloni jsme se setkali s menším zájem o ruční prepisování bible a nepokročili jsme výrazně ani v obsahu přepsaného textu. Odhaduji, že letos se ručního prepisování zúčastnilo kolem 350 lidí,“ uvedl Chalupa. Oficiální výsledky ale zveřejní později. Do Muzea Bible zavítal i bývalý premiér a kandidát na prezidenta České republiky



**PSÁNO RUČNĚ.** Každý se mohl do prepisování zapojit. Foto: Deník/Zdeněk Skalska

Jan Fíber. Zajímal se o opisování biblického textu a opasné rukopisy vystavené k nahlednutí, ale nechopil se pera, aby rozšířil Velehradský rukopis.

„Slováckému deníku exkluzivně sdělují, že dnes určitě prepisovat úryvek z Bible nebude,“ řekl redaktorovi, který ho chtěl při prepisování vyfotit. (ta)

**Fotogalerie**  
[www.slovackydenik.cz/prepisbible](http://www.slovackydenik.cz/prepisbible)



# Za dětmi přijela do poutního místa Dáda Patrasová

**Velehrad** - Program plný zážitků, který nesl podtitul Od Andulky po žitalku, si pro děti připravili organizátoři Dnů lidí dobré vůle na Velehradě.

Ačkoliv na sportovišti za velehradskou základní školou bylo úmorné vedro, pořad, který se po víc než tři hodiny odvíjel na pódiu, vtáhl do víru dětí nejen děti, ale i jejich rodiče či prarodiče. „Děti, znáte tuhle písničku? A uhoďte, kdo ji zpívá? Můžete hádat třikrát. Ale ne, stačí jenom jednou. Protože vy stejně dobře víte, kdo? Ano. Správně. Je to Dáda Patrasová!“ představil obecenstvu protagonistku odpoledního programu moderátor Jiří Hadaš.

„Kluci a holky si přišli na své při vystoupení kejkliřů, při Vodnické pohádce v podání divadelní společnosti Koňmo z jižních Čech a s nevídejnou pozorností sledovali ruce kozezníka.“ okomentoval program Luboš Nágl, vedoucí velehradského programu pro děti. Mnoho dětí se zúčastnilo netradiční cestovatelské soutěže. S Velehradským pasem museli chlapci a děvčata projít šesti stanovišti „velehradských zemí“, kde celnicům odpovídali na všetečné otázky nebo u nich pánili mětky z úkolů. (ta)

**Fotogalerie**  
[www.slovackydenik.cz/odandulky](http://www.slovackydenik.cz/odandulky)



**DÁDA.** Dagmar Patrasová dětem nejen zaspívala. Foto: Zdeněk Skalska